

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) മഹാത്മഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു വിഷയമാണ്

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ മഹാത്മഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ

തൊഴിലാളികളുടെ കുടിശ്ശിക വേതനം അനുവദിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ

അടിയന്തരമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ

ഉന്നയിക്കുന്നത്. മഹാത്മഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം

സംസ്ഥാനത്തെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കാണ് കഴിഞ്ഞ

ആറുമാസക്കാലമായി വേതനം ലഭ്യമാക്കാത്ത സ്ഥിതിയുള്ളത്. കേന്ദ്ര

സർക്കാരിൽനിന്ന് പണം അനുവദിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നുണ്ട് എന്നാണ് ഞാൻ

മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന മന്ത്രിതന്നെ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ച് പണം

അനുവദിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യം അംഗീകരിക്കാത്ത ഒരു നടപടിയാണ് കേന്ദ്ര

സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ വേതന

കുടിശ്ശിക നൽകാതെ അവരെ പട്ടിണിക്കിടുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. പ്രതിവർഷം ഒരു കുടുംബത്തിന് മിനിമം 100 ദിവസമെങ്കിലും തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. തൊഴിലെടുത്താൽ 14 ദിവസത്തിനകം കൂലി നൽകണം, തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സുരക്ഷിതത്വമുണ്ടാകണം തുടങ്ങി ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമ്പോൾ തുടങ്ങിവെച്ചിട്ടുള്ള, ഗ്രാമീണ ജനതയുടെ ജീവിത പുരോഗതി ലക്ഷ്യം വെച്ചിട്ടുള്ള പല നടപടികളും ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്കായിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം 32.35 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളാണ് ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ... (ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.. ദയവായി സീറ്റിൽ പോകൂ.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ഇതിൽ 50.05 ലക്ഷം തൊഴിലാളികളാണുള്ളത്.

തൊഴിൽ ലഭിച്ചത് 18.33 ലക്ഷം കുടുംബത്തിനാണ്.... (ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് പ്രസംഗിക്കൂ.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, 21.24 ലക്ഷം തൊഴിലാളികളാണ് കേരളത്തിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവരായിട്ടുള്ളത്. ഇവർക്ക് ശരാശരി 47 ദിവസക്കാലം മാത്രമാണ് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 100 ദിവസം തൊഴിൽ ലഭിച്ചത് കേവലമായ

8 ശതമാനം ആളുകൾക്കാണ് അതായത് 1,13,192 കുടുംബങ്ങൾക്കുമാത്രമാണ് 100 ദിവസത്തെ തൊഴിൽ നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് പുറത്തിറക്കുന്ന മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അവർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയാത്തത്.. (ബഹളം) കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം....

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തരപ്രമേയം അനുവദിക്കുന്നതിൽ പ്രയാസമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആദ്യ സബ്മിഷനായി ഈ വിഷയം അനുവദിക്കുന്നതാണ്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇതംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദയവായി നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോകണം.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളി അവസാനിപ്പിച്ച് അവരവരുടെ സീറ്റുകളിൽ ഉപവിഷ്കരായി.)

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം 2462 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് ഈ മേഖലയിൽ നടന്നത്. അതിൽ അൺസ്റ്റിൽഡ് വർക്കേഴ്സിന് കൂലി വിഹിതമായി 2144.71 കോടി രൂപയാണ് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് 14 ദിവസത്തിനകം നേരിട്ടുകൊടുക്കേണ്ടത്. 2144 കോടി രൂപയിൽ 1386 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ കുടിശ്ശികയായിട്ടുള്ളത് 635 കോടി രൂപയാണ്. അത് 14

ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നൽകണം. കാലതാമസമുണ്ടായാൽ നഷ്ടപരിഹാരത്തിനുള്ള അവകാശംകൂടി ഇവർക്കുണ്ട്. ഈ വേതനത്തിന് പുറമെ സാധനഘടകത്തിന്റെയും ഭരണച്ചെലവിന്റെയും ഭാഗമായി 41 കോടി രൂപകൂടിയുണ്ട്. അങ്ങനെ കേരളത്തിലെ തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് 676 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ വർഷക്കാലം കുടിശ്ശികയായി കൊടുക്കാനുള്ളത്. നടപ്പുവർഷം പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനുള്ള ആദ്യ ഗഡു അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പദ്ധതി ആരംഭിക്കാനായില്ല. ഈ മേഖലയിൽ കൂടുതലും സാധാരണക്കാരാണ്. അതിൽ 91 ശതമാനം വരുന്ന ആളുകൾ സ്ത്രീകളാണ്.

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ഞാനവസാനിപ്പിക്കാം. കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമീണ മേഖലയോട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന സാമ്പത്തികമായ ഉപരോധമാണിത്. കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമീണ മേഖലയെ തകർക്കാനുള്ള ഒരു പരിശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഈ നയം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ വേതന കുടിശ്ശിക കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് അനുവദിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്നവരുടെ ഉപജീവന സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് 2005-ൽ പാസ്സാക്കിയതാണ് മഹാത്മഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമം. തൊഴിലുറപ്പ് നിയമം 2005 വകുപ്പ് 22 പ്രകാരം അവിദഗ്ദ്ധ കായികാധ്വാനത്തിനുള്ള വേതനമായി കൊടുക്കേണ്ട തുക, പദ്ധതിയുടെ ഭരണച്ചെലവ് എന്നിവ പൂർണ്ണമായും വിദഗ്ദ്ധ/അർദ്ധ വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനത്തിന്റെ 75 ശതമാനവും കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ് വഹിക്കേണ്ടത്. വിദഗ്ദ്ധ/അർദ്ധ-വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനത്തിന്റെ 25 ശതമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് നൽകേണ്ടത്. പദ്ധതിയുടെ ആദ്യ വർഷങ്ങളിൽ തൊഴിലാളികളുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും ചെക്ക് മുഖാന്തിരമാണ് കൂലി നൽകിയിരുന്നത്. എന്നാൽ 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷംമുതൽ കൂലി വിതരണം ഇലക്ട്രോണിക് ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ നടപ്പാക്കാൻ തുടങ്ങി. 01-01-2016 മുതൽ ഈ സംവിധാനത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുകയും അവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നേരിട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്ന പുത്തൻ രീതി

നടപ്പിലാക്കിത്തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഈ സമ്പ്രദായത്തെ നാഷണൽ ഇലക്ട്രോണിക് ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം (എൻ.ഇ.എഫ്.എം.എസ്.) എന്നാണ് നാമകരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം എൻ.ഇ.എഫ്.എം.എസ്.-ലൂടെ 1386.70 കോടി രൂപ കേന്ദ്രസർക്കാർ തൊഴിലാളികളുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് സഹിതം 2016 ഒക്ടോബർ മാസം 18-ാം തീയതി രണ്ട് ഗഡു കേന്ദ്ര ഫണ്ടിന് അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത അപേക്ഷ പ്രകാരം 96409.73 ലക്ഷം രൂപയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതിൽ അവിദഗ്ദ്ധ കായിക കൂലി ഇനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് സംസ്ഥാനം ആവശ്യപ്പെട്ടത് 73171.27 ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടത് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2016 ഡിസംബർ 21-നും 2017 ഫെബ്രുവരി 23-നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനക്ഷിശ്ശിക അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കണമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന മന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര സിംഗ് ടോമറിന് കത്തയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഫണ്ട് അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ 2017 മാർച്ച് മാസം 28-ാം തീയതി ഞാൻതന്നെ തൊഴിലാളികളുടെ വേതന ക്ഷിശ്ശികത്തുക എത്രയുംപെട്ടെന്ന്

അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയെ നേരിട്ടുകണ്ട് സംസാരിക്കുകയും നിവേദനം നൽകുകയുമുണ്ടായി. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം കൂലിയിനത്തിൽ 75943.83 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിന് ആവശ്യമുണ്ട്. എന്നാൽ 2017-18-ലെ ആദ്യ ഗഡുവായി 10-04-2014-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാർ അവിദഗ്ദ്ധ കായിക കൂലിയിനത്തിൽ 12283.79 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക 2016-17-ലെ കൂലി കുടിശ്ശിക തുച്ഛമായ അളവിൽ തീർക്കുന്നതിന് ഉപകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന 2016-17-ലെ കൂലിക്കുടിശ്ശികയായ 636.60 കോടി രൂപയാണ് ഇനിയും കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിക്കാനുള്ളത്. ഈ വിഷയങ്ങൾ പരാമർശിച്ച് 2017 ഏപ്രിൽ മാസം 12-ാം തീയതി തൊഴിലാളികളുടെ വേതന കുടിശ്ശികത്തുക കാലതാമസംവിന അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന മന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര സിംഗ് ടോമറിന് വീണ്ടും കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം 21-04-2017-ലെ അർദ്ധ ഔദ്യോഗിക കത്തുമുഖാന്തിരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന മന്ത്രാലയത്തിലെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിക്ക് അടിയന്തരമായി 2016-17-ലെ കൂലി കുടിശ്ശികത്തുകയും 2017-18-ലെ പദ്ധതിത്തുകയും അടിയന്തരമായി

അനുവദിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാളിതുവരെയും ഫണ്ട് കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന മന്ത്രാലയം അനുവദിച്ചു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലേക്ക് നാളെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന തൊഴിലാളികൾ മാർച്ച് ചെയ്യുകയാണ്. ആറുമാസമായി അവർക്ക് കൂലിയില്ല. നേരിട്ട് ഒരിക്കൽകൂടി കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ കണ്ട് ഈ സാഹചര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തി അടിയന്തരമായി പണം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചു. ഈ കാര്യം അടിയന്തരമായി പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വളരെ ദയനീയമായ സാഹചര്യമാണ് നമ്മുടെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലുള്ളത്. ചെയ്ത ജോലിയുടെ കൂലിക്കുടിശ്ശികയിനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 636 കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തുതീർക്കുവാനുള്ളത്. പല സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഫണ്ട് നൽകിയെങ്കിലും കേരളത്തിനാണ് ഏറ്റവും കുറവ് ഫണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്നതെന്നുള്ള കാര്യവും സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

(2) അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. വി. പി. സജീരൂൻ: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി തുടങ്ങിവച്ച സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അംബേദ്കർ ഗ്രാമങ്ങളെന്ന പേരിൽ തുടരുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ തുടങ്ങിവച്ച ആ പദ്ധതി അങ്ങ് വീണ്ടും തുടങ്ങിയതിനെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു തുടങ്ങിവച്ച നിരവധി പ്രവൃത്തികൾ പല പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവതിലധികം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളുള്ള കോളനികളെയാണ് ഈ വികസന പ്രവർത്തനത്തിന് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. കുടിവെള്ളം, റോഡ്, വീട് മെയിന്റനൻസ് തുടങ്ങിയവ കോളനി നിവാസികളുടെ അഭിപ്രായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുൻഗണന കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല നടത്തിയ ഗാന്ധിഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ട കോളനിയും ഈ ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽപ്പെടും. സർക്കാർ ഏജൻസികളെയാണ് കോളനി നവീകരണ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഏൽപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ അഞ്ചുവർഷം

മുന്പുകൊടുത്ത കോളനികളുടെ വർക്ക് ഇതുവരെ ഏജൻസികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നാല് കോളനികൾക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്നു. ആദ്യം അനുവദിച്ച രണ്ട് കോളനികളുടെ പ്രവൃത്തി ഇതുവരെ പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. എന്നാൽ അവസാനം അനുവദിച്ച രണ്ട് കോളനികളുടെ പ്രവൃത്തി 'കെൽ' എന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെയാണ് ഞാൻ ഏൽപ്പിച്ചത്. അവർ വളരെ നന്നായി ആ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയും കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനകർമ്മം നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ വിഷയത്തിൽ മറ്റൊന്നും നോക്കാതെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും വിളിക്കണം. ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ച എല്ലാ കോളനികളുടെയും പ്രവൃത്തി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻവേണ്ട നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതി എന്ന പേരിലും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഹാംലെറ്റ് വികസന പദ്ധതി എന്ന പേരിലും യു.ഡി.എഫ്. നടപ്പിലാക്കിയ സങ്കേത വികസന പരിപാടികളെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ

പരാമർശിക്കപ്പെട്ടത്. അഞ്ചുവർഷംമുമ്പേ സാംഗ്ഷനായിട്ടുപോലും ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കോളനികളുടെ വികസന പരിപാടി സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ ഉള്ളടക്കം. 2012-13, 2013-14 വർഷങ്ങളിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ 216 പട്ടികജാതി കോളനികളേയും 2013-14, 2014-15, 2015-16 വർഷങ്ങളിൽ ഹാംലെറ്റ് വികസന പദ്ധതിയിൽ 49 പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളേയുമാണ് സമഗ്ര വികസനത്തിനായി തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഈ രണ്ട് പദ്ധതികളും പൂർത്തിയാകുന്നതിലുണ്ടായ കാലതാമസമാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ട് പദ്ധതികളുടെയും നിർവ്വഹണ ഏജൻസികളായി മുൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത് (1) ഫോറസ്റ്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ട്രാവൻകൂർ ലിമിറ്റഡ് (എഫ്.ഐ.റ്റി), (2) സിഡ്കോ, (3) കേരള ലാൻഡ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എൽ.ഡി.സി), (4) സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം, (5) ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങൾ, (6) കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ, (7) കേരള പോലീസ് ഹൗസിംഗ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ, (8) കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ബോർഡ്, (9) കേരള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ആന്റ് ടെക്നിക്കൽ കൺസൽട്ടൻസി ഓർഗനൈസേഷൻ

(കിറ്റ്കോ), (10) കേരള ഇലക്ട്രിക്കൽ ആന്റ് അലൈഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കമ്പനി (കെൽ), (11) കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി, (12) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് എന്നിവരെയാണ്. ഇതിനുള്ള കർമ്മ പരിപാടി തയ്യാറാക്കിയതും നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയെ നിശ്ചയിച്ചതും എം.എൽ.എ.-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ ഊരകൂട്ടവും പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിൽ സംയുക്ത കുടുംബയോഗവും വിളിച്ചുചേർത്താണ് കർമ്മപരിപാടിക്ക് രൂപം നൽകിയത്. എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കൽ, സാങ്കേതികാനുമതി നൽകൽ എന്നിവ അതാത് ഏജൻസികളാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. നിർവ്വഹണ ഘട്ടത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പദ്ധതി പുരോഗതിക്ക് തടസ്സമുള്ളതായി ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ടു.

- (1) അംഗീകരിച്ച കർമ്മപരിപാടി അടിക്കടി ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ ഗുണഭോക്തൃ കമ്മിറ്റികൾ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിവരുന്നു
- (2) പൊതുകെട്ടിടങ്ങൾ, കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായി
- (3) മതിയായ സാങ്കേതിക ജ്ഞാനമുള്ള മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനമില്ല
- (4) മിക്ക ഏജൻസികൾക്കും സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ജീവനക്കാരില്ല, ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് മുൻപരിചയവുമില്ല.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പദ്ധതി നിരന്തരമായി വിലയിരുത്തുകയുണ്ടായി. കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികളിൽ ആരംഭിച്ചവ ജൂൺ 30-നകം പൂർത്തീകരിച്ച് അവസാനിപ്പിക്കാനും നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തവ ഒഴിവാക്കാനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് തെരഞ്ഞെടുത്ത 49 സങ്കേതങ്ങളിൽ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ച 46 എണ്ണത്തിൽ 17 എണ്ണമാണ് പൂർത്തിയായത്. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് തെരഞ്ഞെടുത്ത 216 സങ്കേതങ്ങളിൽ 210 എണ്ണത്തിൽ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു. അതിൽ 47 എണ്ണം പൂർത്തിയായി. എന്നാൽ അവസാന ഗഡു നൽകിയിട്ടില്ല. 25 സ്ഥലത്തെ ഫൈനൽ ബിൽ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016-17-ൽ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് പുതുതായി ആരംഭിച്ച അംബേദ്കർ ഗ്രാമ വികസന പരിപാടിയിൽ 196 സങ്കേതങ്ങൾക്കുള്ള ഒന്നാം ഗഡു നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സങ്കേതങ്ങളിലെ പ്രവൃത്തികൾ ഉടനടി ആരംഭിക്കും. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് 10 സങ്കേതങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ കർമ്മ പരിപാടി തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ആരംഭിച്ചു. മുൻ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള

നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് പ്രധാന നിർവ്വഹണ ഏജൻസികളായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. നേരത്തെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തിയ മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസി നന്നായി പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തുമെങ്കിൽ എം.എൽ.എ.-മാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്നപക്ഷം അത്തരം ഏജൻസികളെയും പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ കറകാണ്. നേരത്തെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളൊന്നുംതന്നെ അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ വയനാട് പോയി അവിടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരോട് നമുക്ക് ഇതൊന്ന് റിവ്യൂ ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞു. കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവിടെ റിവ്യൂ നടത്തി ശക്തമായിട്ടുള്ള ചില നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളാണ് കബളിപ്പിക്കുന്നത്, അല്ലാതെ പുറത്തുള്ള ഏജൻസികളല്ല. പുറത്തുള്ള ഏജൻസിക്ക് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ അവർ കുറെ തട്ടിപ്പ് നടത്തുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളെ ഏൽപ്പിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് പരമാവധി കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഏജൻസികളിൽ ക്രെഡിബിലിറ്റിയുള്ള ഏജൻസികളുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർക്കുതന്നെ ഓപ്റ്റ് ചെയ്യാം. ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ലാതെ

ഈ പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, സർക്കാർ ഏജൻസികളെയാണ് ഏൽപ്പിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും സർക്കാർ ഏജൻസികളെയാണ് ഈ പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിച്ചത്. ആ ലിസ്റ്റതന്നെയാണ് ഇപ്പോഴുമുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പണി പൂർത്തിയാക്കാത്തവർ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എം.എൽ.എ.- മാരെ ഏതെങ്കിലും വഴിക്ക് സ്വാധീനിച്ചു വീണ്ടും ഈ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാനിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കാത്ത ഏജൻസികളെ കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തി വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ച ആളുകൾക്ക് വർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിലുള്ള ഏജൻസികൾ എം.എൽ.എ.-മാരുടെമേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ നമ്മൾ വീണുപോകണ്ട. അതിന്റെ ആവശ്യമില്ലല്ലോ. നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ : കഴിഞ്ഞ തവണ വർക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാത്തവരെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമോ എന്നാണ് ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, അത് പരിശോധിക്കാം.

(സബ്മിഷൻ)